

姐弟俩出走 民警雨夜全城搜索6小时

12岁的姐姐和10岁的弟弟拿着40多元钱出门买东西,之后再没回家;

焦急等待的妈妈杨女士给孩子发微信只得到回复两字“没事”后,就被女儿微信拉黑;

7月29日夜雨里沈阳大雨中,沈阳开发区公安分局民警带着充满担心、焦虑、纠结、崩溃情绪的家长杨女士从经济技术开发区、铁西区、和平区、沈河区寻找着离家出走姐弟俩的下落。

6个小时里,经历过两次获得线索而又扑空之后,终于在7月30日凌晨2时50分,在沈河区一个24小时营业的超市中找到了躲雨的小姐弟。

晚9时 姐弟俩下楼买东西失联

“我两个孩子离家出走了!”

“你们帮我找找!外面下着大雨,我很担心他们遇到坏人。”

在沈阳市经济技术开发区分局中朝派出所所长张大明手机微信中,仍然保存着报警人杨女士撕心裂肺的求助语音信息。

据张大明所长介绍,7月29日晚9时,所里接到指挥中心一条重大警情,12岁的姐姐和10岁的弟弟双双离家出走。

随后,张大明所长立即与两个孩子的母亲杨女士取得联系,并添加了微信。

微信中,杨女士称,晚6时20分两个孩子从家出门,拿着40元钱出去买东西。然而杨女士在家左等右等不见两个孩子回来。

两个孩子中只有12岁的姐姐有手机。杨女士给女儿打电话,女儿多次把电话关掉,没有接听。

因为下午的时候曾经因为小事与两个孩子发生争吵,杨女士感到事情不妙,“孩子在生我的气。”随后,杨女士给孩子发微信,却只收到“没事”两字回复。

接下来,杨女士被女儿微信拉黑,无法继续联系。

杨女士试图与亲戚、朋友等两个孩子有可能去的地方联系,但均无消息。

晚9时10分 民警搜遍小区没有姐弟俩踪迹

考虑到两个孩子年龄较小,可能并不会走远。张大明带着派出所值班民警迅速找到报警人杨女士家。

再次核实情况,确认两个孩子与杨女士已



凌晨2时50分,民警及家长杨女士、两个孩子的姥姥在沈河区一家24小时营业的便利店中找到离家出走的姐弟俩。

经失联两个半小时以上。首先对杨女士家所在小区周围进行搜寻。

此时,正是当晚雨最大的时候。为了不遗漏可能的线索,张大明带着民警对小区3栋居民楼所有住户及小区的地下车库等位置进行详细排查。

所有民警全身湿透,却没有找到姐弟俩的任何踪迹。

晚10时20分 有人在太原街发现姐弟俩

经过1个多小时搜索,小区内没有任何发现,姐弟俩还有可能去了哪里?张大明推测,由于其小区位置距离地铁一号线十三号街站比较近,“俩孩子会不会乘坐地铁去了别处?”

如果俩孩子乘坐地铁出走,可以去的范围很大,搜索难度非常大。

然而,民警通过十三号街地铁站监控视频查询,在有可能的时间段里,并未发现两个孩子的身影。

随后,张大明所长向分局指挥中心请示,请其他辖区警力协助搜寻。

很快,指挥中心反馈消息,两个孩子曾经在和平区马路湾地区出现。

这时,张大明所长及民警带着杨女士顶雨赶往马路湾地区。

晚10时40分 老师来信儿“孩子在沈阳站附近”

“孩子发微信,说在沈阳站附近的肯德基。”正在赶往马路湾的杨女士在警车上接到了女儿语文老师传来的消息。

原来,在发现女儿将自己微信拉黑后,杨女士曾经与女儿的老师联系,希望老师帮助自己联系女儿,劝说女儿并获得一些信息。

果然,在老师的劝导下,女儿说出了自己和弟弟在沈阳站附近的肯德基避雨。

希望随着消息的到来,给雨夜中奔跑警车上的所有人打了一针兴奋剂。然而,当警车到达距离沈阳站最近的肯德基时,却丝毫不见两个孩子的踪影。

刚刚燃起的希望,很快变成了失望。

是不是找错了?孩子会不会再去周围其他地方?

张大明和民警对周围的营业场所挨家寻找,“找了很多家肯德基、麦当劳,及类似的快餐店,都没有找到。”

次日零时10分 女儿小学同学家长来电

正在全城民警在雨夜搜寻中,杨女士又接到了第二个电话,希望再次燃起。

来电话的是女儿的小学同学家长。对方电话中说两个孩子到了她们家,并准备留宿。

杨女士告诉张大明,这个同学跟女儿关系非常好,家在沈河区令闻街附近。

于是,杨女士告诉对方一定要留住两个孩子,自己和民警马上赶过去。

然而没想到的是,张大明所长带着杨女士正在赶去的路上,又接到了对方家长的电话,刚刚燃起的第二次希望,又一次被熄灭。

原来,家长之间的电话被姐弟俩听到。俩孩子趁着对方家长一不留神,再次跑出了门,不知去向。

次日零时50分 以姥姥家为中心展开拉网搜索

杨女士说,在沈河区令闻街附近,也是两个孩子姥姥家所在的位置,其中姐姐曾经在姥姥家附近上小学,在姥姥家生活一段时间,对周围相对熟悉。

孩子会不会去姥姥家?张大明推测,即使不在姥姥家,也有可能在这个地区附近逗留。

此时,孩子已经失联4个多小时。无论希望大小,都应该不放弃任何一个可能性。

因此,路线不变,警车载着杨女士来到令闻街附近,进行搜寻。为了增加搜索密度,开发区分局又增派一组警力支援,两辆警车在令闻街地区展开拉网式搜索。

天空仍在下雨,街上每个亮着灯仍在营业的店铺,都有可能是孩子暂时避雨的地方。民警拿着俩孩子照片,就挨家店去找,去问。

次日凌晨2时50分 姐弟俩在便利店被找到

“请问您见过这两孩子吗?”正当张大明拿着孩子照片在一家24小时营业的便利店值班营业员时,正好看到坐在店里的两个孩子。

此时,两个孩子也望向他。而同时,杨女士和闻讯赶来一起寻找的孩子姥姥也发现了孩子。

或许心里仍有怨气,两个孩子对已经喜极而泣的杨女士没说什么,但对姥姥非常亲昵,还要求去姥姥家住。

经过一番协商,杨女士和两个孩子当晚都去了姥姥家。

临走,张大明不断劝杨女士,要注意跟孩子沟通的方式,不要让孩子误会了家长的爱。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

沈铁加开多趟“暑期消夏行”旅游列车

记者从中国铁路沈阳局集团有限公司获悉,随着东北地区持续高温,外出避暑旅游客流不断增加。沈阳局集团公司加大运力投入,加开多趟“暑期消夏行”旅游列车,并加强对车站、列车内空调系统检修,为旅客提供更舒心、清凉的暑期旅游体验。

据介绍,沈阳局集团在8月份计划开行30余趟“草原行”主题旅游专列,在炎炎夏日里带旅客走进阿尔山、海拉尔等内蒙古避暑胜地。持续开发沈大、沈山、锦承等线路运输潜

力,旅行线路包括沈阳、长春、山海关、大连至阿尔山,沈阳至海拉尔,丹东至赤峰、延吉至通辽等,呼伦贝尔草原、阿尔山天池、俄罗斯后贝加尔斯克小镇、北极星公园、贡格尔黄金草原、乌拉盖天边草原等数十个知名景区将出现在不同的行程中,供旅客自行选择。

面对东北地区连日的持续高温闷热天气,沈阳局集团公司还组织各车站加强对候车大厅、售票室空调和通风系统的检查维修,指定专人24小

时监测温度,成立应急小分队,空调系统出现问题第一时间抢修,给出行旅客提供一个清凉舒适的候车购票环境。

同时,全面检修列车车辆空调系统,做好日常跟踪维护和应急抢修,确保车辆空调“零故障”。采取空调列车提前制冷送风,让旅客在始发车站一上车就感到清爽宜人。对各次旅客列车防暑降温药品进行补充,确保清凉油、藿香正气水、速效救心丸等防暑急救药品配齐配足。 据新华社

中暑也分阴暑阳暑?

中医专家:破解方法不同

近日,各中医门诊接治的有头晕、烦躁、胃肠道功能紊乱等症状的中暑,类似中暑患者明显增多。不少患者有疑问:听说中暑也分阴暑、阳暑?对此,中医专家表示:中医确有“阳暑”和“阴暑”之分。

动而得之为“阳暑” 静而得之为“阴暑”

辽宁中医药大学附属医院中医经典科闫海慧医生介绍,中医把中暑分为“阳暑”和“阴暑”。

动而得之谓阳暑。阳暑,通常是见于长时间在太阳暴晒下或长途行走,或因在高温通风不良、温度较高的环境下所引发的中暑现象,会出现头晕、眼花、呕吐、厌食、肢体困倦,严重的甚至休克死亡。

静而得之谓阴暑。阴暑通常是都市人以错误的方式解暑引起。如过度使用空调,使室内外温差太大或食用大量冷饮,或在树荫下、水亭中、阳台上乘凉时间过长,均可导致风、寒、湿邪侵袭机体而引发阴暑。也就是所谓的“暑热在内,寒湿在外”。造成脾胃不和、营卫失调,进而中暑。阴暑则通常会现乏力、关节酸痛、头重脚轻、大便稀溏,严重者会伴有发热、恶寒等感冒的症状。

目前来看,生活条件越来越好,阳暑越来越少,而阴暑则是引致大部分中暑现象的原因。

“阳暑”与“阴暑” 破解方法不同

普通的阳暑,轻者只要及时补充水分,并尽快

到通风阴凉的地方休息就能缓过来;重者则要及时上医院。对于阳暑,是受热后伤津耗气所致,所以治疗应以清热补气为主。可选取赤小豆20克、绿豆30克、西瓜皮60克,将西瓜皮洗净,削去外皮,切成丁。绿豆和赤小豆清洗干净,然后将三种食材一同放入锅中,加水炖煮,煮熟后可代茶饮,每天2-3次即可。赤小豆的主要作用是祛湿,中医认为,暑必兼湿,清热的同时还必须去湿;而绿豆是清热解暑的好食材,但注意不需去皮。

如果是因受寒凉之邪产生的阴暑,轻者可服用生姜红糖水,如果严重可以藿香正气水或滴丸等。可以自制香薷饮口服,做法为:香薷10克、白扁豆5克、厚朴5克,加入大半锅凉水,水开后小火煎煮15分钟,冷却后调少量蜂蜜代茶饮。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧

全省14城市今明天天气

| 城市 | 日期 | 天气现象 | 气温(℃) |
|----|----|------|-------|
| 沈阳 | 今日 | 多云 | 33~24 |
| | 明日 | 多云 | 32~23 |

沈阳今日空气质量预报

| | |
|--------|----------------|
| 空气质量指数 | 0-50 |
| 空气质量级别 | 一级 优 |
| 首要污染物 | O ₃ |

| 城市 | 日期 | 天气现象 | 气温(℃) |
|-----|----|--------|-------|
| 大连 | 今天 | 晴 | 32~25 |
| | 明天 | 多云 | 31~25 |
| 鞍山 | 今天 | 多云转阵雨 | 35~26 |
| | 明天 | 阵雨转中雨 | 33~25 |
| 抚顺 | 今天 | 多云 | 33~23 |
| | 明天 | 雷阵雨 | 32~23 |
| 本溪 | 今天 | 多云 | 33~24 |
| | 明天 | 雷阵雨 | 31~23 |
| 丹东 | 今天 | 多云转阵雨 | 29~24 |
| | 明天 | 阵雨 | 30~23 |
| 锦州 | 今天 | 多云 | 33~25 |
| | 明天 | 多云转阵雨 | 33~24 |
| 营口 | 今天 | 晴 | 32~26 |
| | 明天 | 多云转雷阵雨 | 31~25 |
| 阜新 | 今天 | 晴 | 34~23 |
| | 明天 | 晴转多云 | 33~22 |
| 辽阳 | 今天 | 多云 | 33~24 |
| | 明天 | 雷阵雨 | 32~24 |
| 铁岭 | 今天 | 多云转雷阵雨 | 33~24 |
| | 明天 | 雷阵雨 | 33~22 |
| 朝阳 | 今天 | 晴 | 35~21 |
| | 明天 | 多云 | 34~22 |
| 盘锦 | 今天 | 晴 | 31~25 |
| | 明天 | 雷阵雨 | 31~25 |
| 葫芦岛 | 今天 | 多云 | 32~25 |
| | 明天 | 多云 | 32~24 |



气象数据来源:

中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn